

■发现身边的民生礼包·商河



▲商河美景。
刘志海 摄

瞄准“温泉花乡” 商河首提旅游富县 打造济南“后花园”和京津冀“前花园”

民生
红利

逐步解决中小学
大班额问题

本报记者 李云云

推进旧城更新 开发西城南城新区

“温泉花乡”已经成为商河的新名片,如何扮靓这张名片成了商河2017年的大事。首先,商河县将突出生态立县,在成功创建了国家级生态县的基础上,打造生态空间,塑造生态文化,争创国家生态文明建设示范县。按照“温泉生态之城、休闲健身之都、鼓子秧歌之乡”城市定位,同步推进旧城更新和西部、南部新区开发,挖掘培育街镇特色,促进人口向县城和城镇集中。

2017年商河县将稳妥推进农村新型社区建设,高标准实施美丽乡村示范村建设,带动农村环境不断改善。持续抓好城乡绿化,新增城区绿化面积16万平方米、全县造林面积1.7万亩。实施城市污水处理厂、开发区污水处理厂改造提升工

程,建成生活垃圾分选站,加强水生态文明建设。

今年的政府工作报告中,“旅游”一词出现频率明显增加,提出了“旅游富县”的口号。

郅颂介绍,以全域旅游为统领,以旅游规划和项目策划为重点,大力发展战略产业和会展经济,讲好商河故事、树好商河形象,打造济南“后花园”、京津冀“前花园”和休闲养生、度假旅游目的地。

建设特色街镇 打造温泉养生城

随着商河的发展,整个城区建设越来越不能满足大家的需求,为了拓展发展空间完善功能、吸纳人群、增加消费,商河县将目光放在城区以外。修编城市总体规划,启动城市总体设计,同步推进旧城更新和新区开发,增强县城辐射带动力。“货币化+房票”的安置方法在2016年的拆迁中受

到市民推崇,在此基础上,2017年将完成12个地块、2046户征收拆迁任务,及时跟进功能配套和片区招商,促进棚改旧改增挡提速。

突出产城融合,把握投资节奏,南部新区加快打造北纬37°养生温泉城,开工建设市民服务中心;西部新区加快推进学校和路网建设,稳步推进村庄整合。

商河的12个街镇各具特色,每个街镇都有自己的打算,争创全国特色小镇。推进城镇总体规划修编和城乡户籍制度改革,完善城镇配套设施和公共服务,加快新型城镇化进程。

编制花卉产业规划 制定扶持政策

工业发展中,商河县以打造先进制造业基地为目标,坚持以改制促融资、以电商促转型,加强对168家规模以上工业企业的政策支持和协调服务,完善落实运行监测、效益分析和要素保障等

措施办法,与企业共同应对经济下行压力,支持宏业、力诺诺能、帅潮等企业的发展,推动工业经济提质增效。推进力柏锂动力电池、中国鞋帽服装生产基地等一批38项工业重点项目建设。

为加快发展,商河县将完善设施配套,对接济南东部老工业区产业转移和高新区生命科学城企业孵化,加强与济南城投集团、高新区、历下区的合作,推进工业地产开发和标准厂房建设,做好“筑巢引凤”文章。

2017年,商河县将进入后花博会时代,郅颂指出,商河县编制完善全县花卉产业发展规划,研究制定扶持政策,全力打造山东花卉第三极。除此之外,深入推进20万亩粮食高产创建示范区和粮食绿色高产创建、农业综合开发等项目建设,加快实施徒骇河干流应急治理、商中河治理等水利工程。深化农村产权流转交易市场建设,促进农业规模化生产、产业化经营。

2017年,商河县加大民生投入,为民办好的实事增加到15件。其中,脱贫攻坚仍是重头戏。2017年实现基本脱贫,确保贫困群众真脱贫、不返贫。

深化教育教学改革,加强干部教师队伍建设,完成少儿体校、实验小学教学综合楼和弘德中学教学楼建设,推进清华园学校建设,开工建设西城区九年一贯制学校和高中,逐步解决中小学大班额问题。深化医药卫生体制改革,完成县中医医院医技综合楼建设,加快县人民医院综合门诊业务楼建设。加快实施清源水厂扩建工程,巩固城乡供水一体化成果,保障群众饮水安全。

除此之外,打造城市社区老年人日间照料中心和农村幸福院示范点,实施农村特困人员供养机构安全提升工程,推进残疾人康复中心、托养中心和县镇两级社会救助平台建设,提高城乡低保和五保供养标准,保障和改善困难群众生活。

本报记者 李云云



济南圣贝口腔医院
恭祝全市人民新年快乐

地址:历下区经一延长线明湖东路6号 电话:0531—87878000

Happy
New
Year